
ΑΝΤΑΡΣΥΑ Νέας Ιωνίας – Νέας Φιλαδέλφειας – Νέας
Χαλκηδόνας – Μεταμόρφωσης

Αναφορικά με τις τελευταίες εξελίξεις για τον χώρο του άλσους που χρησιμοποιείται από την υπηρεσία
καθαριότητας του δήμου Ν. Φιλαδέλφειας – Ν. Χαλκηδόνας, θα θέλαμε να επισημάνουμε τα παρακάτω:

1. Η κατάσταση που έχει δημιουργηθεί με την κίνηση συγκεκριμένων φερόμενων οπαδών της ΑΕΚ να
καταλάβουν τον χώρο στάθμευσης των απορριμματοφόρων του δήμου στο όνομα της παρεμπόδισης των
εργασιών του γηπέδου του Μελισσανίδη και της ΔΙΚΕΦΑΛΟΣ ΑΕ, εντάσσεται, κατά τη γνώμη μας, στο
πλαίσιο μιας ακόμα επιθετικής κίνησης των επιχειρηματικών συμφερόντων να δημιουργήσουν νέα
δεδομένα σε βάρος της πόλης και των κατοίκων της. Επιπλέον, η κίνηση αυτή στρέφεται ενάντια στους
εργαζόμενους (που δέχτηκαν ύβρεις, απειλές και προπηλακισμούς, μόνο και μόνο γιατί βρίσκονταν στο
χώρο εργασίας τους). Φυσικά και οι συγκεκριμένες εγκαταστάσεις και απορριμματοφόρα πρέπει να
απομακρυνθούν από τον χώρο αυτό, φυσικά όμως κι αυτοί που έχουν προχωρήσει στην κατάληψή του δεν
ενδιαφέρονται για το περιβάλλον και το άλσος.

Αντικειμενικά η κίνησή τους διευκολύνει τα επιχειρηματικά συμφέροντα στα σχέδιά τους να αλώσουν
ολοκληρωτικά την πόλη, σηματοδοτώντας μια νέα κατάσταση όπου κάθε επιχειρηματίας μπορεί μέσω
«στρατών» να επιβάλλει τα συμφέροντά του σε ελεύθερους, χώρους, κοινωφελείς υπηρεσίες (πχ.
διαχείριση απορριμμάτων), συνθήκες εργασίας. Και όλα αυτά συμβαίνουν σε μια περίοδο που τα έργα στο
γήπεδο όπως και ορισμένα συνοδευτικά (βλέπε το έργο της Μητρόπολης Ιωνίας-Φιλαδέλφειας στο γνωστό
οικόπεδο στον Περισσό), προχωράνε κανονικά με τις ευλογίες τόσο του κεντρικού όσο και του τοπικού
κράτους (βλ. Δήμος Νέας Ιωνίας).

2. Η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ ΑΝΕΛ υπερασπίζεται μέχρι τέλους το δικαίωμα στις επενδύσεις, κρατώντας
μάλιστα, αλώβητο τον Ν. 4277 / 14 για το Ρυθμιστικό Σχέδιο Αθήνας-Αττικής. Τα δικαιώματα των
κατοίκων για ελεύθερους καλά συντηρημένους και ασφαλείς χώρους με πρόσβαση σε όλους, για αναψυχή
και άθληση, για την κυβέρνηση ποδοπατούνται για την προώθηση της εκμετάλλευσης των χώρων και της
κερδοφορίας των μεγαλοπαραγόντων ιδιοκτητών που επιθυμούν να τους «αξιοποιήσουν», φυσικά με το
αζημίωτο.

3. Παράλληλα η Περιφέρεια Αττικής με την Ρένα Δούρου, διευκολύνει αν όχι παροτρύνει κάθε
μεγαλόσχημο επιχειρηματία προκειμένου να «επενδύσει», έχοντας εγγράψει στον προϋπολογισμό της
πακτωλό εκατομμυρίων ευρώ για φαραωνικά έργα ιδιωτικών αθλητικών εγκαταστάσεων σε μια
περίοδο σκληρής λιτότητας για το λαό μας, εγκαταστάσεις στις οποίες, πέραν της υποβάθμισης του
περιβάλλοντος που θα επιφέρουν, ο κόσμος των περιοχών που θα κατασκευαστούν θα έχει πρόσβαση σ’
αυτά, μόνο ως πελάτες επί πληρωμή.

4. Η δημοτική αρχή ενώ δήλωνε πως θα υπερασπιστεί τους δημόσιους ελεύθερους χώρους και το άλσος
της πόλης, στην πράξη δεν έκανε κάποια ουσιαστική προσπάθεια να ενημερώσει και κυρίως να
κινητοποιήσει τους κατοίκους προκειμένου και η ίδια να μην είναι διαρκώς σε μια κατάσταση ιδιότυπης
ομηρίας και η πόλη να μην καταλήξει να γίνει, όπως διαφαίνεται, ένα μαζικό φτηνό διασκεδαστήριο με
εκατοντάδες μαγαζιά που έχουν καταλάβει κάθε σπιθαμή πεζοδρομίου και με εργαζόμενους σε συνθήκες
γαλέρας όπως πολλές φορές έχει καταγγελθεί. Αντίθετα, η λογική του δήμου-επιχείρηση σε μια πόλη-
εμπόρευμα που προωθεί η πολιτική κυβέρνησης και περιφέρειας στο οποίο τελικά συναινεί η σημερινή
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δημοτική αρχή, προτείνοντας ένα διαφορετικό μείγμα επιχειρηματικότητας (θυμίζουμε και την επιστολή
της προς τον πρωθυπουργό για την υλοποίηση των αντισταθμιστικών μέτρων), αντικειμενικά ενισχύει
πρωτοβουλίες άλωσης της πόλης από τα επιχειρηματικά συμφέροντα.

5. Η μετακίνηση της υπηρεσίας καθαριότητας του Δήμου είναι μια υπόθεση που αφορά μια σειρά
διαδικασίες καθώς και την απαιτούμενη χρηματοδότηση (η οποία εγκρίθηκε μόλις λίγες μέρες νωρίτερα).
Οι ευθύνες για την σοβαρή καθυστέρηση προκειμένου να μεταφερθεί αλλού το τμήμα αυτό, αφορούν σε
ένα βαθμό και τη δημοτική αρχή αλλά είναι άλλης τάξης και πάντως δεν της αναλογούν οι κύριες. Η
παρεμπόδιση της κίνησης των απορριμματοφόρων έχει δυσμενείς επιπτώσεις στην καθαριότητα και τη
δημόσια υγιεινή της πόλης μας που μάλιστα σε συνθήκες αυξημένης θερμοκρασίας εγκυμονούν σοβαρούς
κινδύνους.

Οι πρακτικές αυτές θυμίζουν τις απαράδεκτες επιθέσεις σε όποιον είχε διαφορετική γνώμη για το θέμα
του γηπέδου από όψιμους υπερασπιστές του άλσους και της “νομιμότητας”. Οι συγκεκριμένοι οπαδοί της
ΑΕΚ πρέπει να σκεφτούν ότι τέτοιες ενέργειες δυσφημούν την ομάδα και την ιστορία της και να
τερματίσουν την κατάληψη.

6. Σε κάθε περίπτωση η χτεσινή απόφαση της Αποκεντρωμένης Διοίκησης βάζει τα πράγματα στη θέση
τους. Εξουσιοδοτεί μια ιδιωτική εταιρεία, να κατεδαφίσει τις εγκαταστάσεις του Δήμου. Φανταζόμαστε
ότι αυτή η απόφαση εντελώς τυχαία, βγήκε τώρα μετά την συγκεκριμένη κίνηση των οπαδών. Πάντως
αποτελεί παγκόσμια πρωτοπορία στο πώς μια δημόσια αρχή γίνεται (και μέσω της συγκεκριμένης
απόφασης) η αιχμή του δόρατος για την αδιαμεσολάβητη παρέμβαση του κεφαλαίου και των
επιχειρηματικών συμφερόντων σε μια περιοχή. Πραγματικά καλύτερο υπάλληλο από την περιφέρεια
Αττικής και το πολιτικό της προσωπικό δεν θα μπορούσαν να βρουν τα επιχειρηματικά συμφέροντα. Άξιος
ο μισθός τους
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